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ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ ТЕХНОЛОГІй ВИРОЩУ-
ВАННЯ ПшЕНИЦІ ОЗИМОї ПО чОРНОМУ ПАРУ

сучасне сільськогосподарське виробництво характеризу-
ється невисоким рівнем внесення мінеральних добрив і най-
ближчим часом така тенденція залишатиметься незмінною. Але 
підвищення врожайності можна досягти за рахунок повнішого 
використання наявних ресурсів і, першою чергою, – ґрунтової 
родючості. У зв’язку з цим необхідно проводити дослідження, 
спираючись на економічне обґрунтування, по розробці таких 
технологій вирощування озимих культур, які могли б відповіда-
ти виробничому потенціалу того чи іншого господарства. Також 
значним резервом підвищення валових зборів озимої пшениці є 
створення і вирощування сортів, на принципах адаптаційного 
пристосування до певних умов родючості ґрунтів.

Досліди проводилися протягом 2009-2011 рр. у дослідному 
господарстві «Дніпро» ДУ Інституту сільського господарства 
степової зони нААнУ. Агрометеорологічні умови в роки про-
ведення досліджень в цілому були сприятливими для росту та 
розвитку пшениці озимої.

При порівнянні ефективності різних технологій вирощу-
вання пшениці озимої по чорному пару встановлено, що макси-
мальну продуктивність рослин забезпечувала інтенсивна техно-
логія вирощування.

Вирощування сортів Подолянка, Антонівка та Землячка 
за інтенсивною технологією, яка передбачала внесення до-
брив в дозі N60p60K60, застосування хімічних засобів захис-
ту і біологічно-активних речовин, забезпечило одержання 
врожаю зерна на рівні 6,02-7,31 т/га. За інтегрованої техно-
логії (N30p30K30, біологічні засоби захисту і біостимулято-
ри росту) врожайність пшениці озимої знаходилася на рівні  
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4,44-6,43 т/га, за мінімальної (N15p15K15 і біологічно-активні ре-
човини) – 4,21-4,82 т/га.

Результати досліджень свідчать, що найбільш високопро-
дуктивним виявився сорт Подолянка, який залежно від техно-
логій сформував урожай на рівні 6,02-7,31 т/га. Дещо поступав-
ся за цим показником сорт Землячка (4,77-6,54 т/га). найнижчі 
показники врожайності одержані при вирощуванні сорту Анто-
нівка (4,21-6,02 т/га). Він забезпечив високу прибавку врожаю 
за інтенсивної технології, але істотно знизив зернову продук-
тивність за інтегрованої технології з елементами біологізації. 
сорти Подолянка і Землячка виявилися придатними для виро-
щування за інтегрованою технологією і показали високу еколо-
гічну пластичність. 

Вирощування пшениці озимої за інтегрованою технологією 
забезпечило високі показники економічної ефективності вироб-
ництва. Рослини сформували більшу врожайність, порівняно з 
мінімальною системою догляду на 0,80-1,27 т/га (залежно від 
сорту), при цьому зерно відповідало ІІІ класу і, як наслідок в 
варіантах інтегрованої технології одержано найбільшу рента-
бельність – 61,2%. 

Інтенсивна технологія сприяла формуванню максимального 
врожаю найбільш якісного зерна, завдяки чому вдалося не тіль-
ки підвищити середню урожайність до 6,62 т/га, а й досягти ви-
соких показників умовно чистого прибутку, які більше ніж у ва-
ріантах мінімальної технології на 1641,3–1375,1 грн./га. Рівень 
рентабельності інтенсивної техно-логії перевищив аналогічний 
показник мінімальної технології і склав 50,1% (проти 38,7%), 
однак поступався рентабельності виробництва зерна за інтегро-
ваної технології на 11%.

Таким чином, в умовах північної частини степової зони 
економічно доцільним було вирощування пшениці озимої за 
інтенсивною та інтегрованою технологіями, які забезпечили 
більш раціональне використання матеріально-технічні ресурсів 
і сприяли реалізації максимальної зернової продуктивності рос-
лин пшениці озимої.


